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SEMĂNĂTORUL ROMÂN
național. Economic, Cultyral

Liniștea Țârii
ge găsim înt’o situație excep- 

^nală. Conflictele internaționa- 
i: răsboiul Italo-Abisinian și 

ales ocuparea Renaniei de 
-itre Germania, prin denunța
ta tratatului dela Locarno, au 
Mcut ca inima națiunei să batăfăcut
tu o

ca inima
deosebită re. Se

©swctor: GEORGESCU

REDACȚIA Și ADMINISTRAȚIA
SILISTRA, Sir. Plewneî 8

și Informativ
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Pentru agricultori șl func. Lei 100
Pentru autorit. șl soc. anual Lei 1000

GENEZĂ Șl DESTINUL
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orbește — pe bază de svonuri 
-că isbucnirea unui nou răs- 
baiu, un nou măcel European 
iste iminentă. Râurile de cer
neală neagră și roșie — colori 
simbolice — sutele de mii de va
goane de hârtie și presele tipo
grafice, se consum cu multă ușu
rință,- cu scop de a informa 
opinia publică. Dar desfășura
rea evenimentelor trebue privită 
cu mult discernământ. Nu este 
bine să credem toate svonnrile 
alarmate care răscolesc și tur
bură sufletele dornice de pace 
ți progres. Este chiar o mare 
preșeală, a ne întrerupe activi
tatea și munca obișnuită spre 
« discuta conflictele externe. La 
acestea țara noastră na contri
buit să se declanșeze, deci este 
rezonabil să gândești că nici la 
limpezirea lor, nu va fi chemată 
a lua parte în prima linie. Ca 
Români, însă, suntem datori a 
recunoaște că diplomația româ
nească, și-a făcut pe deplin dato
ria meritând gratitudinea între
gului popor. Realizările ei: Mica 
hntantă — România, Jugoslavia . 
ți Cehoslovacia —- ne au dat seri
oși și viteji tovarăși de luptă ; 
tactul cu Republica Sovietelor, 
ne-a asigurat liniștea și granița 
dinspre, răsărit ; înțelegerea 
Balcanică — România, Jugosla- 
via, Gradati Turcia — ne-a întă
rit poziția și ne-a dat posibili
tatea să strivim, cât va fi cazul, 
pe acei cari vor îndrăsni să cal
ce pământul lui Mircea cel Bă
trân, precum și acel pe care ur
mele Sarmisegetuzei, arătă vre
mii, fălnicia strămoșilor Daci.

Din punct de vedere militar- 
tehnic, M. S. Regele Carol al 
U-lea și guvernul Său, și-a con
centrat toată grija asupra în- 
iestrării armatei. Desigur aceas
ta, nu pentru a ataca pe cineva 
ci numai de a tăia pofta vrăș
mașilor care ar vrea pământ 
Românesc. Iată pentrucc, repet 
cetățenii României, n’au motiv 
de descurajare și de încetarea 
muncii. N’au dece să se alar
meze de svonurile lansate cu 
anumite scopuri ascunse. Păs
trând liniștea și buna judecată, 
(ara va continua progresul in 
care s’a angajat. Răsboi nu va 
fi. Unde ne aflăm, suntem și 
vorn fi pe deplin stăpâni.

Mlhail Georgescu

I De mai multă vreme citesc cu nespusă plă- 
; cere ziarul „Semănătorul Român", fiindcă în 

el găsesc multiple probleme, strâns legate de 
interesele superioare ale așezământului nos
tru național, precum și probleme da interes 
local

Mărturisesc cu sinceritate că ziarul condus 
de d-ta are o ținută vrednică și de aceea s'a 
impus cititorilor, iară deosebire de culoare 
politică, și naționalitate. Te felicit, cu atât 
mai mult, cu cât un conducător și îndrumă
tor trebue să aibă și să cunoască profund 
toate chestiunile, fiindcă numai astfel poate 
vorbi cu mândrie de ziarul său.

îmi pare bine că ne-am cunoscut la con
gresele regionale ținute în diferite părți ale 
țării de „Federația Generală a Presei din 
Provincie" la Reșița, în sudul Banatului 
Românesc, unde au expus dorința ne
strămutată pe care o nutresc pentru înălța
rea puternicei noastre organtzațiuni de breas
lă și unde, m’am apropiat și de sufletul d-tale 
cald și ne-am înțeles, ăunt amintiri care ră
mân in cuta sufletului nostru. Sunt amintiri 
care ne leagă prietenia,

Deaceea să-mi fie îngăduit și-ți mulțumesc 
pentru măgulitoarele dumitale cuvinte, serse 

, cu atât entuziasm la adresa mea, în articolul 
din numărul trecut al „Semănătorului Român" 
și intitulat „Pro Domo".

Dacă ai schițat cu atâta măestrie activita
tea mea in domeniul gazetăriei, să ști iubite 
coleg și scump prieten, că din cei mai fru
moși ani ai tinereței mele și până acum, când 
încărunții în lupte grele de afirmare a româ
nismului, am fost ales în unanimitate ca pre
ședinte al Federației, n'am uitat nici o clipă 
pe gazetarul din provincie.

. . Eu însăși sunt un produs al ei și mă mân
dresc că astăzi, trăind în capitala României 
Mari, am putut să valorific pe ziariștii^ din 
provincie, pe frații mei, care sunt adevărate 
energii creatoare, iar în majoritatea lor, po
doabe vrednice ale intelectualității românești.

Dovada o fac cei 2678 de ziariști din pro
vincie care scriu zi cu zi cele 812 ziare co- 
tidiane, săptămânale și periodice, risipite pe 
întregul cuprins al țării noastre mărite, la 
orașe, la sate, și până în cel din urmă cătun.

Ziarul „Semănătorul Român", care apare

• in inima Dobrogei, la Silistra, are de înde
plinit un mare rol în orientarea și îndruma
rea opiniei publice. Misiunea lui apostolică 
trebue admirată, fiindcă ele slujesc înaltelor 
comandamente ale neamului în această parte 
a țării.

Comunicarea d-lul proff. M. Manolla»

Fiindcă cunosc ținutul frumos al Dobrogăi, 
te anunț de pe acum, că voiu veni și la Si
listra să vizitez organizația de breaslă de 
acolo și cu acest prilej, fericit pentru mine, 
să cunosc pe toți colegii. Voiu ține și o con
ferință intitulată; „O nouă zonă culturală".

Voiu vorbi desigur despre manifestările cui" 
turale din Dobrogea subliniind și rolul presei.

Până atunci primește iubite domnule Geor
gescu, o caldă îmbrățișare dela camaradul și 
prietenul dumitale.

St. vlădescu
Președintele Federației Generale 

a Presei din Provincie
Marile 1936, București

BUGETUL AGRICULTURII ROMÂNEȘTI
Bugetul , țârei este în studiu, 

fiecare minister caută să-și va
lorifice precăderea, fiecare depar
tament caută, îndreptățit sau. 
nu, să-și complectele cerințele ; 
numai bugetul Ministerului de 
Agricultură, cel mai important 
Minister al României scade an 
de an, pânantratât că astăzi, 
este cel mai sărac buget agricol 
din Europa. Este suficient să 
facem comparația între bugetul 
Ministerului de Agricultură bul
gar, care se prezintă cu 14 la 
sută, pe când agricultura româ
nească se pretinde a se îndruma 
cu 2 la sută, din bugetul gene
ral al țărei.

Se uită cu prea multă ușu
rință că economia națională se 
bazează în mare parte pe tot ce 
produce direct sau indirect agri
cultura noastră.

Dacă agricultura este organi
zată și produce, dacă exportează 
acesle produse, atunci și venitu
rile, țării sunt mari și pot fi 
îndestulate nevoile interne și 
deci și ministerele să aibe în 
viitor, fiecare, cote mai mari.

Dacă vom continua a lăsa bu
getul Ministerului de Agricul
tură să fie scheletic, nu se va 
putea îndruma sau încuraja 
plugărimea noastră și în mod fa
ta! economia țărei se va resimți.

Punerea in aplicare a leg ei 
de organizare și încurajare a 
agriculturii, are nevoie de o spo
rire importantă a bugetului Mi
nisterului nostru care nu poate,

care nu trebue să fie inferior 
de 15 la sută din bugetul gene
ral al statului.

Astfel cum în anul trecut Mi
nisterul Instrucțiunei a obținut 
sporul de 8000 de învățători 
necesari laminarei satelor, tot 
astfel Ministerul de Agricultură 
are nevoe pentru îndrumarea a- 
griculturi și deci pentru spori
rea veniturilor statului la mări
rea numărului de agronomi care 
vor conduce ofensiva agricplă 
atât de bine începută și condhsă 
în anul trecut,— cât și la spo
rirea fondului de propagandă.

Pentru bresla agronomică este 
un punct de onoare împlinirea 
acestor deziderate, deoarece a 
continua să se pretindă dela a- 
gronomii servicelor exterioare, 
să-și facă datoria, când nu li 
se va pune la dispoziție mijloa
cele necesare, însemnează să-i 
trimitem la luptă fără de arme 
și deci fatal vor eși conpromiși.

Cele de moi sus dovedesc cât 
de greșită este concepția ca bu
getul agricultură să nu aibă 
înscrise fondurile necesare pro
pagandei și încurajărei plugari- 
mei și cât de mult suferă eco
nomia națională din pricină că 
înalții demnitar ai statului mi 
sunt suficient de lămuriți.

Supunem această îndreptățită 
revendicare atențiunei Domnului 
Prim Ministru și Domnului 
Ministru de Finanțe rugând o 
cât mai favorabilă soluționare.

*• Tălășescu

Printre celelalte, d-1 prof. Ma- - 
noilescu a spus: In zilele noas
tre există un fenomen corpora
tist, chiar în țările în care cor
porațiile nu există ca instituții 
oficiale. Corporația este o cate
gorie funcțională a națiunei, dis
tinctă de profesiune și de clasă 
socială.

Qrganizarea profesională este 
orizontală și omogenă, organi-’ 
zarea de clasă este orizontală și 
eterogenă, în timp ce organizarea 
corporativă este verticală și ete
rogenă. Țelul corporatismului nu 
este egoist ci funcțional și nați
onal. Renașterea corporatismului \ 
se datorește schimbărilor esenți
ale care s’au produs în economia 
mondială și care impun fiecărui 
Stat, grija funcțiunilor economi
ce. Concepția corporatistă și miș-- 
carea corporativă, aparțin unei 
mari reacțiuni spirituale antiin- 
dividualiste a epocei noastre. Se
colul al XX-lea, va fi secolul cor-

SURÂS DE PRIMĂVARĂ...
Azi mi-a surâs in față soarele
Și drumuri înflorite în cale-mi s’au deschis, 
Lumini mi-au oglindit în ochi izvoarele
Și m’au chemat în zare străfulgerări de vis.

E'ntâia zi de caldă ’nsemnare
Când simt prin trupu-mi văluri de iubire, 
Mă ’nalț spre cer cit fiecare floare 
Și risipesc în juru-mi a vieții strălucire.

Azi mi-au surâs în față zorile
Și s'a ’mbrăcat în haină de vrajă nouă firea, 
Că’n suflet odrăslit-au florile
Pe care pretutindeni le-a semănat iubirea.

George l. Breazu

Rubrica Ligei Ăntiravizioniste
o Comitatul județean, a aprobat 

constituirea subsecției com. Cra- 
nova, în compunerea următoare: 
Pr. A. Brătianu președintele, I. 
Mânieuță secretar. Oprea G. Ră- 
ducanu cassier, D-tru Constauti- 
nescu, D. N. Tifciu învăț., Ion ~ 
Lipan, P. Petrescu plutonier jand.. 
Marin Chirea și Ion Popescu, 
membrii.

o La 25 Martie a. e. se va 
desveli in corn. Doimușlar, mo- 
uumenlul eroilor și se va desfă
șura o frumoasă serbare a cer
cului cui turul școlar. Cu această . 
ocazie Liga Aniirevizionistă, va . 
ține ședință sul) președinția d-lui , 
G. Marmescu, prim-prdorul plâșii 
Doimușlari. Din partea centrului 
Durostartan, vor lua parte d-nii: 
Președinte Per. Papahagi, Ilie 
Teodorii, căpitanul portului G.. 
Zuca prof. și Ing. agr. Mih. Geor- 
gi’scu secretarul L gei.

O Goîis. de ad-ție al Ligei an- 
tirevizioniste-Duroslor, se va țin© 
Vineri 27 Martie a. c. ora 18, 
la liceul de băe.ți din Silistra.



F O M I I
Si nepăsarea 
oamenilor

In fiecare ah, odată cu venirea 
celor dintâi luni de primăvară. 
Când pământul aburește și mugu
rul stă gată să plesnească sub 
acțiunea binefăcătoare a căldurii 
soarelui, agricultorii însoțiți de în
vățători și de tineretul plin de în
credere și viața nouă în zile anu
me sorocite, ou târnacoapele pe 
umeri, pornesc să sape gropi pen
tru pomi, pe margini de drumuri 
sau viroage.

Fac gropi și sădesc pomi rodi
tori, acolo unde mai înainte stră
juia râpa și pustiul. Râde soarele 
și natura toată, iar, copiii se bu
cură, căci în curând va începe să 
circule seva hrănitoare și pomii 
lor vor crește adumbrind costișele 
și întărindu-le în calea puhoaelor 
nemiloase.

Vor împodobi și marginile dru
murilor, dând călătorului ostenit, 
umbra răcoroasă și dulceața unui 
fruct.

Dar ei nu știu un lucru. Nu 
știu că la spatele lor pândește o- 
chiul lacom al vitei, care așteaptă 
să rumege lemnul fraget sub pri
virea nepăsătoare a stăpânului, 
care hlizește când vede că munca 
copiilor a fost distrusă.

Acești oameni nătângi își mai 
fac și coade pentru bice din po
mii sădiți de copii.

Odată sădiți ei sunt un bun al 
tuturora.

Dar până atunci să se știe că 
e un mare criminal acel care rupe 
ou voință, sau privește cu nepă
sare la distrugerea unui pom să
dit de tineret în marea lor dra
goste pentru natură și frumos.

M. P.

EPIGRAMA
Unuia care a scris riw de Sofa

Erai să ne ucizi pentru fasolea Soia; 
Ai spus că-i rea și nu-i de loc de rasă. 
Dar tot noi buni, ne am zis: de ce- 

am strica o țeapă
Pe un lătrat de cățeluș de casă 1

Semănați cu încredere SOIA
Toți dușmanii Soei au amuțit. 

Adevărul deci triumfă întotdeauna. 
Noi care am fost bârfiți de un 
inconștient, într’o gazetă locală, 
în ceeace priește propaganda pe 
care am susți^ut-o în jud. Duro- 
stor, de a se semăna soia, răs
pundem: Societatea „Soia" for
mată din agricultori cu reputație 
stabilită, sunt adânc înțelegători 
ai nevoilor agricultorilor și va 
spori prețul în raport cu prețurile 
de pe piețele mondiale. Deocam
dată Soc. „Soia" condusă de 
unul din cei mai emeriți economiști 
ai țării, d. Bistrițeanu, a ridicat 
prețul la 4 lei Kgr. Prin acest 
fapt, cei mai mari detractori ai 
Sobei, printre care se Inumără și

Cultura tutunului în Durostor
Sfaturi plugarilor pentru viitor

In anul 1935 s’a cultiva decâtre 
2630 cultivatori, suprafața de 1030 
Hectare tutun în 42 comune din 
cuprinsul județului. Cu toată lipsa 
de ploi în epoca de desvoltare a 
acestei plante, care rezistă mult 
la secetă, producția a variat între 
400 — 600 Kgr. la hectar. Dacă din 
punct de vedere cantitativ am 
înregistrat rezultate mediocre, ca
litativ rezultatele au întrecut aș
teptările noastre.

Depe suprafața cultivată de 
1030 hectare s’a recoltat 480.000 
Kgr. care s’a înmagazinat în de
pozitele de fermentare Oltina, Si
listra și Oltenița, clasificat de 
comisiunea de recepție astfel: 
32 la sută tutunuri superioare, 
30 la sută de calitatea Il-a, iar 
restul de circa 38 la sută tutu
nuri inferioare. Pentru aceste 
tutunuri s’a plătit cultivator. 
17 000.000 lei, aducând deci în me
die un venit brut de 17.000 lei 
la hectar.

Aci este locul să adaog că cul
tivatorii buni, care s’au ocupat 
deaproapecu aceasta îndeletnicire 
au avut un venit brut la hectar 
de 40—50.000 lei, iar cei neascul
tători sfaturilor date de agenții 
de cultură, au încasat mult mai 
puțin, unii chiar sub 10.000 lei 
la hectar.

Pe de altă parte, ținând seamă 
că muncile culturei tutunului se 
angrenează printre celelalte mun
ci agricole fără de a stânjeni plu- 
găria, ocupația principală a cul-

„Valuri Dunărene11 No. 1 Anul 
1, Martie 1936. Redacția Str. D. 
Cantaeuzino No. 9 bis. Silistra. Ce 
să spunem și despre această revistă 
sărăcuță și fără îmbrăcăminte? 
Singurele cuvinte ale lui Eminescu 
pot fi de ajuns?: „Ce e val ca 
valul trece": Adică multe ciuperci 
(reviste) au apărut, desigur după 
fanteziile ocazionate de câte un 
păhărel de... turburel de Silistra 
sau de Ostrov, luat în plus de 
pruncii plăpânzi. Toate au dispă
rut. Rămâne să vedem cât va dura. 
„ValuriDunărene".Noi îi urăm viață 
lungă.

d. I. Max. Popovici, Ing. inspec
tor general, recunoaște că Soc. 
„Soia" a făcut sacrificii — vezi 
revista „Plugarul" din Febr. 1936. 
Organul Camerei Agricole Brăila— 
mărind prețul de la 3 lei la 4 lei 
kgr. și sfătuește din tontă inima, 
pe plugari să semene fasolea Soia. 
Văzând prin aceasta că noi am 
avut dreptate și că interesele țării 
nu sunt servite prin critici păti
mașe, ne îngăduim din nou, a da 
un ultim sfat agricultorilor:

Semănați cu încredere fasolea 
Soia, munciți-o bine și la timp. 
Cereți ori ce informații la repre
zentantul Soc., d. I. lordăchescu, 
str. Bulgară, No. 3 Silistra.

i®aHK!F 

tivatorilor, le recomand să se 
ocupe mai deaproape cu cultura 
tutunului, înscriindu-se până la 
25 Martie a. c. cu suprafețe mici, 
de 30—49 arii, după brațele de 
de muncă și adăpoaste ce posed.

Avansul ce-1 primește fiecare 
de 2000 lei la hectar, fără nici o 
dobândă și valoarea ce o înca
sează pe tutun în lunile Decem
brie și Ianuarie, le sunt de mare 
folos, căci nu sunt forțați să-și 
vândă cerealele atunci când au 
prețuri scăzute.

Pentru cultura tutunului în deo
sebi, să se țină seamă de urmă
toarele instrucțiuni :

a) Ca terenul ales să nu fie de 
grădină sau loc gras, cât mai a- 
dăpostit de vânturi și cu o încli
nație spre sud—sud-vest.

b) Șă se producă răsaduri tim
purii, după îndrumările date de 
agenții noștri, astfel ea plantarea 
răsadului să se termine înainte 
de 1 Iunie, căci numai astfel pu
tem obține o recoltă bună, un ve
nit mare, dintr-o suprafață mică.

c) Fiecare cultivator să-și facă 
coșare sau magazii bine închise 
de 4—6 metri, fie cu mijloace pro
prii, fie cu împrumut dat de C. 
A. M. plătibil în 5-10 ani, căci 
adăpostul bun asigură păstrarea 
bună a tutunului dela cules până 
la predare.

d) Pentru orice lămuriri, culti
vatorii să se adrese personalului 
de cultura tutunului cari le stau 
la dispoziție.

I. Săndulescu
Inginer agronom Inspector

Câmpul de idei și fapte generoase

„Ararat11 Anul XII, Martie 1936 
Revistă lunară Ilustrată, str. Spă
tarului No. 22, București. Director 
V. Mestugean. Colaborează Gr. Goi- 
lav, D. Varujan, Prof. M. Ceraz, 
etc. Hașdeu și Românii. Grigore loan, 
eroul dela Grivița,descris de d-l Mes
tugean, precum și celate bucăți sunt 
foarte frumoase, plăcute și duioase. 
Revista conține și multe informațiuni 
prețioase comunităților armene. Fe
licităm pe d-l Mestugean pentru 
interesantele realizări ce obține cu 
„Ararat"-ul D-sale.

m. a.
* * *

Revista pedagogică „Școala 
și Familia de mâine11 Str. Băl- 
ceanu 2 București. Director Marin 
Biciulescu, cunoscutul pedagog și 
autor didactic, a intrat în al IX-lea 
an de existență. Abonamentul 60 
lei anual. „Școala de mâine" este 
una dintre cele mai bune reviste pe
dagogice din țara noastră. Princi- 
pile școalei noui active, sunt totdea
una alocate cu multă competință.

Dar ceeace a făcut mai mult 
această revistă, e că din sugestiile 
difuzate prin paginele ei, s’a putut 
ușor și repede trece la practică.

Așa că, în acești ani, școala 
românească s’a simțit mai înviorată 
ba chiar mai pline de viață ca ori 
când.

Cu această ocazie îi urăm d-lui 

Marin Biciulescu spor la muncă.

M. P.

Probleme agrkoig 
Patronajul Csmerei Agr. Duroitp, 

MIJLOACE "PENTRU ~~
RIDICAREA PLUGARILOR

La Cercul de studii al Ingine
rilor Agr. din jud. Durostor, d-l 
Ing. Agr. Inspector Zaharia N. 
lonescu, președintele cercului, a 
vorbit despre. „Mijloace pentru 
ridicarea stărei materiale și cultu
ral' a plugarului".

„Plugarul—spune d-l lonescu— 
veșnic înșelat, nu mai are încre
dere în nimeni și nimic. Vânzând 
mereu în pagubă, a ajuns la punc
tul, că nemai având ce să vândă, 
își vinde chiar și singurul lui mij
loc de existență: Pământul. Această 
situațiune na mai poate fi îngădu
ită. Este deci un interes social, ca 
starea materială a plugarului să 
fie ridicată, căci o atare stare ma
terială bună a plugarului, duce im
plicit la ridicarea culturală a sa
telor.

Plugarul trebuie ferit din calea 
spoliatorilor, cămătarilor, demago
gilor, care-i pricinuesc o mulțime 
de neajunsuri, datorite lipsei de or- 
ganizare a acestuia.

Să vedem ce este de făcut ?
a) Mijloacele de îndreptare in

directe. b) Mijloace directe.
Intre mijloacele indirecte ar fi:
1) Revizuirea prețurilor de des

facere pentru articolele strict ne
cesare plugarului în vederea cem- 
plectărei și reînoirei inventarului 
agricol.

2) Revizuirea beneficiilor și chiar 
a salariilor personalului din indus
triile și comerțul în legătură cu 
producerea de mașini și instrumente 
agricole. Aceste beneficii și salarii 
trebuiesc să fie în concordanță cu 
cele realizate în întreprinderile agri
cole.

Intre mijloacele directe ar fi:
1) Reducerea impozitelor. Statul 

are nevoile sale de susținere.
Dar.... nu este mai puțin adevă

rat că aceste dări trebuie să fie 
proporționale cu venitul, iar încă-' 
sarea lor să se facă după ce a 
vândut; cu alte cuvinte; „Să plă
tească fiindcă a vândut nu să 
vândă ca să plătească".

2) Reorganizarea oboarelor de 
cerialb, în sensul ca ele să fie con
duse de către specialiști și oameni 
cn mare răspundere morală, iar 
mijlocitorii oficiali să fie recrutați 
dintre absolvenții școalelor de agri
cultură. Ei trebuie să fie cu ade
vărat mijlocitori între cumpărător 
și vânzător, iar camera de agricul
tură să aibă un rol hotărâtor în 
conducerea oboarelor.

8) Desființarea primelor de ex
port, iar sumele acordate ca prim» 
să fie acordate plugarilor sub for
mă de premii și ajutoare celor 
meritoși.

Cel mai importat mijloc pentru 
ridicarea materială a plugarului 
este „Creditul". Este de neapărată 
nevoie să se pună la dispoziția plu
garului un credit suficient eftin, 
pe termen lung și cu reducerea 
formalităților la strictul necesrr.

Creditul trebuie să fie adminis
trat de un comitet județean cu pu
teri largi, dar care să lucreze Ia 
lumina zilei.

Creditul se va da pentru procu
rare de pământ, vite, mașini 
instrumente, semințe, ecarete etc.

(Va urma)
nnnraMi



gursa dragostei

Pentru un orășel mărunt ca al 
nostru, cele peste 15 localuri de 
prostituție pe lângă două biserici 
creștine modeste, constitue fără’n- 
joială un record. Toate prostituatele 
scoase din uz ale Bucureștilor, 
pare să fi ales ca loc de refugiu 
Silistra. Varieteurile. hotelurile, 
cârciumile sunt pline de preoțesc ale 
amorului, tatuate cu ulcere și îm
podobite cu rozete purpurii. Pri
măria ar trebui să ia inițiativa ri
dicării unui templu Venerei Venalis, 
căci păstrând proporțiile, Sodoma 
era o fată de pension pe lângă 
capitala Durostorului.

Pe vizitatorul nou venit, cicero
nele îl conduce întâi și întâi ia 
casa cu un trecut glorios și o re
putație bine stabilită, numită Do- 
cuz Bagiac, de care s’a dus vestea 
în toată țara. Această instituție, 
după spusele unora, are o vechime 
de câteva sute de ani; e de mirare 
că Ministerul de resort n’a decla
rat o până acum monument istoric.

Dacă cioaca infectă a țelor nouă 
coșuri oferă totuși o marfă verifi
cată din când în când de serviciul 
sanitar, iar pensionarele ei 
sunt, cum se zice, „de meserie", 
apoi în celelalte localuri situația e 
mult mai gravă, Sub firma de „ar
tiste", patronii bordeielor Balcan- 
ski, Miniu, Eldâr, Jana, etc, etc., 
exploatează în mod neomenos fel 
de fel de recrutate din toate stra
turile sociale.

Trista faimă ce ne-a creiat-o 
enormul contigent de prostituate, 
atrag, ce e drept, vizitatori din 
alte părți. Puritanii (?) locuitori ai 
Călărașilor, aici vin să-și verse fo
cul dela inimioară.

Pe lângă cele de mai sus vă 
Isteți închipui ce dezastruoasă in
fluență are această stare de lu
cruri asupra tinerilor vlăstare, în 
special elevi. Dacă vreunui direc
tor de școală secundară dela noi 
i-ar trăzni prin cap să regizeze o 
vizită medicală serioasă, suntem 
convinși că ar descoperi lucruri cu 
adevărat senzaționale. Școlarii, ten
tați de către negustoresele drago
stei care își exercită comerțul ne
supărate de nimeni, nu pot rezista 
imboldurilor epocei pubertății și 
cad victime celor măi grozave boli.

Dar la ce folos spunem toate a- 
ceste ? In Silistra, onorabilii burg- 
meisteri, care în aproape un sfert 
de secol n’au fost în stare să a- 
runce câteva căruțe de petriș peste 
oceanul de noroi cu care e acope
rit orașul, au fost și sunt conduși 
de principiul fiziocratic:

„Laissez faire, laissez passer, Si
listra va d’elle mâme.“

D. Timiș 
RRBESBEHn

Proverbe albaneze
p® șoarece gaura nu-l încape șl el 

mal IBra dovled după sine.
Vulpea după ce a rămas fără coadă, 

vrea să fie toata la fel.
Stejarul nu se tae cu o singură 

lovitură.
Trad d« Dr. Pascu

Orizontul minții fale ce-l credeai atât de ’niins, 
L’ai desoăluii azi — lumii —, să vadă cum e cuprins!

La o margine umbrește, atârnând un corp titan; - 
Are formă omenească; dar la suflet e sărman.
In societate poartă titlul de ’nvechit notar;
Pretutindenea pn lume, s’a purtat ca un....  măgar.
Simtindu-și aiurea trupul — crescut mare — ca din baltă, 
Crede că din al său creier — minuni și știință saltă. 
A’nșelat întreaga lume, peste tot unde a mers!
Te previn: te va trage... și... te trage ’n... al său vers.

De alt cap al mintii tale, ține-o nimfă gândăcaască 
Puțintică e la trupu-i; mintea-i toată e ’ntro bască.
Vrea s’arate ’n toată lumea, că e mare șef de... clasă 
Tu îl crezi tare puternic, când pe tine,... se.... apasă!

Ați dat ordine și plată marelui vostru notar, 
Să-mi facă o poezie — de care n'are habar. 
Apoi ați dat svon în lume că-mi trimeteți un răspuns, 
Ce-o să-mi mântuiască pana și-o să-mi fie de ajuns ! 

■ Așteptai răspunsul vostru, cum aștept și astăzi chiar;
Am cetit în rând ziarul.... azi zadarnic..,, mâine iar;
Eu vă dau un sfat din vreme; vreau să fiu loial cu voi: 
Ca să faceți poezie, întâi mâncați usturoi.
Poate cu al lui tărie, duhul vostru — amortizând, 
Veți putea scrie o slovă, veți putea ’nșira un rând. 
Sub el nu semnați alt nume, cum o face orice laș, 
Semnați-vă ’n rând cu toții, să știu cui îi voi fi naș.

Nlcolae Soare 
Accadânlar

Mama, în poezia Reqinei „Carmen Sylva"
In poezia Reginei «Carmen Syl

va». mama e cuvântul scump și 
dulce pe care îl rostesc în gin
gășia, lor copilașii.

E cuvântul șoptit de buze ne
vinovate, atunci când odorul este' 
strâns la sânul cald care. îl hră
nește și-l crește în acea putere 
spirituală de esență divină.

Copilul, nare nimic mai scump 
decât mama. Lumea cealaltă îi 
este necunoscută și indiferentă. 
Ochii mamei, zâmbetul și sufla
rea ei sunt pentru el viața din 
care s’a desprins și care îl ocro
tește.

Pentru Regina ppetă, mamele 
sunt ființe scumpe atunci când 
ele își îndcpliesc rolul lor ade
vărat, în creșterea copiilor. In 
poezia Ei, mama își împletește 
sufletul în sentimente puternice 
de mulțumire, de fericire, dar 
de multe ori și de amară durere.

Mama este acea care se bucură 
odată ca bucuriile copilului ei 
și veghează sau plânge odată cu 
durerile lui. Din aceste dureri 
și sfinte bucurii, s’a născut cân
tecul de leagăn, cântecul mamei 
a cărui note au vibrat puternic 
ps coardele simțirii poetice a 
Reginei «Carmen Sylva».

Pe braful ei mă legăna,
Cu „nani, nani“ m'adormea, 
Să-mi fie somnul mai ușor.

Mama mea!
Stând lângă leagăn, mă privea 
Și'n toată lumea nu avea 
Mai drag și mai dorit odor.

Mama mea I
Iar când vre'o boală mă încerca, 
Ea nop(i întregi mă priveghea 
Și se ruga lui Dumnezeu,

Mama meal
Copilul care a fost legănat și 

adormit în cântecul mamei, pe 
brațele moi și calde, amintirea 
ei îi rămâne nn cult, o icoană 
scumpă deapururi neștearsă din 
sufletul lui.

Și n’ar putea s’o uite pentrucă 
ea a fost aceea care îl fascina 
cu basmele ci, iar el obosit sc 
ruga de ea să-l culce și să-i 
aline somnul în cântece și bas
mele cu sniei...

Mai ia-mă ’n poală, mamă dragă 
Că-i noapte acum de tot, 
Și așa-i de lung și larg iatacul... 
Mi-e somn de nu mai pot.
Să-mi cân(i și cântecul de aseară, 
Să-mi spui și basme —'apoi 
Cu smei, să-ne sbârlim iar, mamă, 
De frică amândoi.

(Rugăciune)

DOCTORIȚEI MELE.

Din poezia Reginei «Carmen 
Sylva-»se desprind notele cântării 
iubirei de mamă și a copilului 
de către această ființă, într’o 
măestrită eleganță. Mama este 
simțită spirițualicește și fizicește 
lângă copil și leagănul lui, unde 
într’adevăr îi este menirea.

Dar «Regina poetă» ea singură 
a fost mamă duioasă și iubi
toare, dar și mai plină de du
rere prin pierderea unicei sale 
fice «Mania».

In marea ei. dragoste pentru 
copii și mame, a desprins din 
sufletul său versurile gingașe 
pe care le-a dăruit copilului și 
mamei, căci :

Cuvânt mai drag, mai dulce nu-i
In dragul graiu al omului

Ca mamă f
Iar acum, când se comemo

rează 20 de ani dela moartea 
Reginei poete «Carmen Sylva» 
(cântecul pădurii) desprinde din 
marea Ei operă și această parte 
dăruită din sufletul Ei, mamelor, 
pe care le-a iubit cu tot devota
mentul unui suflet de Regină și 
poetă.

Mlhall Pavei

Oameni fără suflet și caracter 
o Vom publica sub Această 

rubrică pe toți inșii cari după 
ce primesc ani dearândul ziarul, 
fără a ne achita abonamentul, îi 
refuza. Iată deocamdată doi :

I. Constantin Dumitrescu, pădu
rar stat, Chituclia.

2. Stoil Călințaru, agricultor, 
Beibunar.

0 rugăminte călduroasă
O Domnilor și stimați abonați, 

vă rugăm stăruitor, a ne (rimele 
prin mandat poștal, col puțin o 
parte din abonamentul ce ne da
torați. Avem mari chellueli cu 
tipăritul gazetei și nu putem mer
ge pe drumul po care l-am apu
cat fără ajutorul dv. care consis
tă, îu a no plăti un drept al nos
tru iar pentru dv. de a vă achita 
o datorie. Sperăm că prin gestu
rile frumoase ce veți face, ne veți 
scuti, de a începe și noi, ca alți 
confrați de a publica lista celor 
răi de plată.

Administrația „S. R.“
■KBHKBI

Manifestările

Ateneului Popular

La 11 și la 18 Martie a. c, 
a avut loc, frumoase manifestă
ri culturale și artistice. Astfel 
la 11 Martie d. Cialîc, președ. 
sind. presei din Muntenia, a 
conferențiat la Ateneul nostru, 
despre... „Turcia lui Kemala. A 
vorbit frumos, prea frumos chiar. 
A scotocit întreaga Turcie și 
viața lui Kemal, din scrierile 
diverșilor autori streini.

Dar cu ce scop ne-a catadic
sit le maitre Cialîc, tocmai cu 
Turcia lui Kemal ? Așteptăm, 
pentru altă dată și complectarea, 
fiindcă despre Kemal, nu ne-a 
spus că dacă acesta n’avea spriji
nul Englezilor și mai ales al 
Francezilor cărora le-arecunoscut 
mai apoi concesiunile de petrol 
etc. ar fi rămas,un simplu gene
ral, iar fesul, filigeaua și șalva
rii ar fi fost în floare, ca la noi 
în Durostor. O mai amplă docu
mentare despre Turcia de azi, 
putea conferențiarul să și-o pro
cure de la profesorii și intelectu
alii Turci din Silistra... Totuși 
să mai vii pe la noi d-le Cialîc, 
pentrucă ne ești simpatic.

Partea artistică : D. Melidon, 
Nico/ov, Boian și Caracaș au 
executat bucăți alese din instru
mente. D-na Agopian la'pian și 
D-na Duțulescu la vioară au exe
cutat bine.

„Nordul Gordian11 a fost ju
cată de d-nii: Duțulescu Țică 
Dimitriu, C. Nicolescu, O-ra 
Lescae ș. a. Bine Duțulescu. 
F. plăcut șiguslat de public Di
mitriu. fică Charmant, Costică 
Nicolescu. Bine, dar pentru vi
itor cu ceva mai mult curaj 
D-ra Lescae.

Cronica politică
© Nu de mult s’a ținut la Bu

curești, un interesant congres al 
partidului țărănist radical. Acolo s’a 
discutat și sau luat hotărâri inte
resante. Or cum județul Durostor 
este văduvit de o asemenea orga
nizație vie, ne îngăduim a face un 
serviciu politicei de principiu, re
dând pentru informarea cititorilor 
noștri, hotărârile partidului prezi
dat, de d-l G. lunian fost ministru :

1) Partidul Țărănesc radical nu 
acceptă propunerea de colaborare 
cu frontul pentru apărarea libertă
ților democratice. 2) Nu acceptă 
o acțiune comună cu partidele cari 
ar prilejui o stare de echivoc asu
pra acțiunei și scopurilor românești. 
3) Va face un apel către toate par
tidele ca să se ceară împreună : 
a) Suprimarea stărilor excepționale; 
b) modificarea legii electorale cu 
suprimarea primei; c) guvern de 
alegeri; d) nu acceptă participarea 
la guvern dacă aceste cereri nu 
sunt satisfăcute.

O Organizația partid, naț. creștin, 
din Durostor de sub șefia d-lui Mi- 
hail Mageari avocat, face mari pro
grese. In întrunirile pe care Ie-a 
avut în sectorul Ostrov, atât șeful 
cât și însoțitorii săi, au fost primiți 
cu un mare entuziasm. S’au făcut 
sfințirea și predarea steagurilor la 
organizațiile comunale.

O Se vorbește insistent de demi
sia d-lui Dr. G. Profiriu, primarul 
orașului Silistra.



INSTRUCȚIE SAU EDUCAȚIE?
Una dintre caracteristicile de 

seamă ale vremurilor noastre, este 
fără îndoială problema educației 
care preocupă în primul plan pe 
conducătorii țării noastre.

Dela războiu încoace, școala ro
mânească a fost un adevărat câmp 
de experiență, și n’a fost ministru 
de instrucție publică, care trecând 
pela acest minister să nu fie atras 
în sfera acestei preocupări și să 
încerce rezolvarea problemei cât 
mai conform cu nevoile timpului.

A te instrui constituie astăzi, nu 
numai o datorie a individului către 
sine însuși, dar chiar o datorie 
publică. Statul impune sub constrân
gerea amenzii, învățământul primar 
fiecărui cetățean, oferind în mod 
gratuit acest învățământ pentru toți 
copiii în vârstă de școală. Este 
foarte legitimă această preocupare 
a statului, întrucât îmulțirea cunoș
tințelor omenești, înseamnă însăși 
creșterea bogăției naționale a țării; 
capitalul național al unei țări nu 
constă în ceea ce obicinuit numim 
bogății naturale ci, în puterea de 
producție a cetățenilor ei. Deaceea 
impunerea unui anumit grad de cul
tură fiecărui cetățean este o dato
rie națională.

Statul astfel condus de această 
idee, a intervenit și în organizarea 
învățământului secundar și superior. 
Este de observat însă, că această 
organizare s’a desvoltat numai în 
vederea creerii unei biurocrații.

Școala astfel organizată în loc 
de ași propune să scoată cetățeni 
cari să guverneze, instruește indi
vizi cari trebue să ocupe un loc 
în mașina statului — biurocratismul 
fiind privit ca un fel de rang-—. 
Regimul unor astfel de instituții 
culturale departe de a desvolta în 
individ însușiri de independență, de 
a întării caracterul, dimpotrivă caută 
să desvolte însușirile de supunere 
și ascultare oarbă. Tânărul pregă- 
tindu-se în vederea unei cariere 
biurocratice, caută ca în cel mai 
scurt timp posibilă, să îmagazineze 
cât mai multe și mai variate cu
noștințe cu totul superficial, pentru 
examen.

Educația, higiena, întărirea fizică 
a viitorului cetățean, toate sunt lă
sate la o parte, nefiind atributele 
unui atare regim școlar.

Pedagogii condamnând acest re
gim de instrucție exclusivă și de 
neglijare a educației morale și fi
zice, au cerut școlii formarea și 
întărirea caracterului, a spiritului 
de libertate, neatârnare și încre
dere în sine. Atât timp însă cât 
școlile secundare și superioare pre
găteau viitori biuroucrați, problema 
formării personalității în vederea 
unei vieți independente nu era de 
actualitate. Astăzi când școlile în
cep să producă mai mulți pregătiți 
de cât ^înglobează serviciile și în- 
treprindolile statului, școala trebuie 
să capete un alt caracter.

Acest tineret necontenit în cre
ștere, neformat pentru a duce un 
trai neatârnat fără ajutorul statului, 
formează așa z’sul „proletariat in
telectual" care șubrezește puterea 
statului.

In fața acestei’] stări de lucruri 
ceeace a rămas de făcut statului a 
fost să împuțineze numărul școlilor 
să îngreuieze învățământul așa ca 
elevul să nu mai poată ieși cu u- 
șurință și însfârșit să ceară titluri 
superioare la intrarea în funcție, 
numai și numai pentru a descuraja

pe cei ce aspiră Ia o carieră biu- 
roeratică. Interesul statului este 
deci de a stăvili învățământul se
cundar și superior ca și cum cul
turalizarea cetățenilor este un rău 
în sine? Dacă grijea de conservare 
a statului cere acest sacrificiu, este 
o dovadă că educația cetățenească 
trebuie să primească o cu totul 
altă îndrumare.

Noul sistem de educație trebuie 
să sădească în inimile tinerilor ge
nerații un mod nou de a judeca 
asupra valorii sociale a cetățenilor, 
la baza acestei judecăți să stea 
principile simple dar sănătoase ale 
educației tradiționale, după care 
profesiunile productive independente 
—agricole, comerțul, meșteșugarul— 
ocupau un loc de frunte în scara 
valorilor sociale.

Deci „instrucția trebuie să în
ceteze ca să înceapă educația" căci 
„educația este tot ceeace rămâne, 
când tot ce a fost învățat la școală 
se uită" ■ Praf. floria» Buteres

ea scrisori
Stimate Domnule

Georgescu,
Vă rog din suflet primiți 

mulțumirile și respectul, ce vă 
păstrează arcașii mei, pentru că 
prin articolele ziarului ce cu 
onoare conduceți, ați școs la lu
mină adevărata lor situație. In 
urma tuturor acestora, avem 
speranța că se va pune pămân
tul necesar la dispoziția lor pen
tru ai scoate din starea de azi.

Cu încredere că în curând 
voi fi la Silistra șî personal 
vom discuta toate, vă rog să 
fiți și pentru viitor părintele 
bun și sfătuitor drept al arca
șilor mei.

Cu sănătate, 
președinte și primar, 

Oh. Grecii

Sportul Silistrean
Tricolor (Cdlărașl)-Vasile Lupu-

Sportlwg 3-1 (1-0)
Deschiderea sezonului oficial de 

primăvară, s’a disputat în Silistra 
la 8 Martie a. c., între echipele 
Tricolor (Călărași), și echipa locală 
Vasile Lupu.

Ambele echipe lipsite de antre
nament și de condiție fizică, nu au 
dat deplină satisfacție.

„Tricolor" (Călărași) mai omogen 
a dispus de adversar cu 3-1; la 
pauză conducând cu 1-0.

Roș Albii au pierdut partida de
oarece înaintarea a fost ineficace. 
Punctele au fost înscrise de:Isaiia, 
m. 17, Negulescu, m. 57, Isaiia,, 
m. 81. și pentru localnici Tănase.

Formațiile: Tricolor: Măcărăscu 
Brătianu I, lonescu, Pasăre, Bră- 
tianu II, Vasile, Isaiia, Cristescu. 
Criciotoiu, Negulescu și Săvulescu.

Vasile Lupu: Cazac, Trosca, 
Gociu, Dumitru C-tin, Parușky, Nași, 
Panciu, Stoian, Tănase, Gigi, Lazăr.

A condus excelent D-l T. Dumi
trii! în fața a 500 de spectatori.

„Venus" (Călărași) Vaslle-Lupu- 
Sportlng. 3-C (1-0)

In cadrul campionatului districtual, s’a dis
putat in localitate Duminică 15 Martie, mat- 
chul intre Venus și Vasile Lupu. Ambele e- 
chipe s'au războit cu Înverșunare furnizând 
un match frumos care a plăcut celor 1000 de 
spectatori. Venus a meritat deplin victoria, 
deoarece a fost mai eficace, și cele câteva e- 
șiri sau soldat cu trei puncte. Localnicii au 
pierdut partida din cauza liniei de atac care 
nu a dat deplina satisfacție.

Punctele au fost Înscrise de, Seare, Dumi- 
trescu care a marcat in propia s'a poartă. 
Vltor.Drlstor I. A. C. (Călărași) forfalt

Călărășeni nereprezentându-se, au pierdut 
un match dinainte.... pierdut. G. y. p.

DIVERSE
O Expoziția—târg a vinurilor din 

Silistra, s’a amânat pentru luna 
Mai a. c.

©Generalul Damitrescu, fost co
mandant al jandărmeriei, a fost 
condamnat la 1 an închisoare pen
tru abuz de putere. A făcut recurs.

© La svonul înregistrat — și nu 
fără strângere de inimă — că d-l 
Dr. I. Ttirneanu, pensionar, fost 
medic primar al orașului, ar fi ce
rut trecerea la comunitatea israelită 
dăm următoarele preciziuni: Oa
meni mârșavi și lipsiți de caracter, 
au pus în circulație acest svon ti
călos, care caracterizează anumita 
cloacă silistreană.

Este absolut inexact. Constatăm 
deci, cu bucurie și tot deodată cu 
duioșie, că doctorul Ion Turneanu, 
a fost și va rămâne credincios or
todoxiei, căreia i s’a devotat din 
convingere. In casa acestui om cu 
suflet bun, căci n’a făcut nimănui 
rău, arde'candela, și se păstrează 

, regalele credinței: Preotul Stelian 
Popescu din Silistra, poate afirma. 
Doctorul Turneanu, care este sti
mat de noi, va scuza neplăcerea 
ce i s’a cauzat. Dar trebuia ca 
tocmai noi, să fim acei care să 
înăbușim un svon mizerabil.

© Însemnăm cu multă bucurie 
împăcarea —din dorința ambilor— 
a d-lor Ing. S. lacublev și Ing. O. 
Roșculeț.din Accadânlar.

© D-I St. Vlădescu, președintele 
Federației Generale a Presei din 
Provincie, va conferenția în curând 
la Silistra, despre: „O nouă zonă cul
turală". Data se va anunța la timp.

©O interesantă conferință des
pre aviație, a ținut la cercul mili
tar, d-l Căpitan aviator lacobescu 
din ministerul aerului. Au dat con
cursul d-nii E, Melidon, fost" pre
fect și M. Costopol, preșcd. cam. 
agricole.

© înregistrăm cu un profund re
gret moartea Victoriei Simioneseu, 
născută Pița. De 32 de ani. De
functa era o foarte bună învăță
toare. A lăsat în urmă numai re
grete. Transmitem îndureratei fa
milii și în special bunului nostru 
prieten, d-l. D. Pița, tatăl dispă
rutei, sincere condoleanțe. Să-i fie 
veșnică amintirea!

©Pe strada Arab Tabia din Si
listra, s’au adus mari cantități de 
piatră în vederea pavării. Șau chel
tuit însemnate sume de bani de pe 
spinarea contribuabililor. Dar piatra 
a fost îngropată în noroi și apoi 
părăduită. Despre acest fapt și de 
pfBoastă gospodărie râde lumea. Ce 
are de zis d-l Ministru al lucrări
lor publice? Cerem anchetă.

O Șeful de post, prea stimabilul 
Vârcolacii, iar a fost readus la 
Cusuiul. Noi n’am uitat faptele 
acestuia Acum am auzit că pe 
lângă, celelalte ar fi și bclnav. Soli
cităm icspectos d-hii Comand, al 
Legiunei, înlăturarea acestui jan
darm din Cusuiul și trimeterea lui 
în alt județ.

© In curând va apare la Bucu
rești revista „Vestitorii". Redactor 
G. I. Ciorogariu. Cereți-o și citi- 
ți-o.

© D-șoara M. Arabagian, sora 
simpaticului nostru prieten, d-l Ma- 
tos Arabagian, a obținut Licența, 
în drept. Tânăra avocată va intra 
în cuiând în Baroul durostorean. 
Este prima femee avocat în Silistra. 
Ii dorim succes deplin.

© La Engechioi este șef de pori 
Ciobanii. Cum nu-I știți? Nouă ni 
l-a semnalat ad-torul de islaz Vin- 
tilescu dela circ. Covangilar. Um
blă neîncins nereglementar și ’n 
plus își permite a adresa insulte 
altora. II semnalăm binevoitoarei 
atențiuni, a d-lui Comand, al sec
torului pentru cercetare.

© O Cincoaică. Conducătoarea 
de grădină de copii, D-na Con
stanța L. Dimitriu, dela Cranova 
face slujbă pe vrute; „și când vine 
—desigur în sat - pierde vremea 
în sidrofii". La post s’a prezintat 
la 7 Dec. 1935. Dela 13 Febr. 
a. c. a plecat la Dobromir și s’a 
întors la 3 Martie a c. Halal 
școală! Ce are de spus d I Revi
zor școlar al județului, despre con
trolul prea ardeiaților d-sale Sub- 
revizori?

© Câinii dn Ha-chiui, sunt 
în realitate oameni. Fără rușine și 
milă, poartă pe drumuri, pe unul 
din cei mai corecți preoți ai Du- 
rostorului, Preotul Georgescu Acest 
membru al clerului, care slujește 
de 2 ani fără salariu este hărțuit 
de niște bestii și târât chiar la 
parchet cu fel de fel de anonime. 
I se fac atâtea greutăți încât în
suși primăria nu ia achitat 1000 
lei ce-i datorează de 1 an și ju
mătate. De incorecții și pușcăriașii 
acestei comuni, ne vom ocupa mai 
de aproape dacă nu înțeleg să-și 
respecte preotul.

O Pericolul dela Chioseabdi. 
Coloniștii sunt expuși a nu mai pu
tea avea apă din marele puț, con
struit de O. N. A. C. Cauza este me
canicul care nu-și cunoaște meseria. 
Acesta dă drumul motorului și lă- 
sându-1 nesupraveghiat. pleacă la 
cârciumă, spre a bea, neglijind 
bunul mers al pompei. Cerem onor 
Prefecturii, să dispue facerea unuei 
anchete și în caz de i vinovat, me
canicul să fie înlăturat.

O D-l General Todicoscu, comand. 
Garnizoanei, atât de iubit și stimat 
de populația din Silistra, s’a sesi
zat de cele publicate, relativ la 
Baiul Subofițerilor. Din constatări 
a reeșit că adevărul a fost defor
mat. Ziarul nostru mulțumește d-lui 
General Todicescu pentru deose
bita grije ce poartă ostașilor de 
toate gradele precum și pentru mă- 
gulitoarea atențiune ce ne-a acor
dat

O S’a promulgat noul cod penal 
al României, denumit „Codul Carol 
al Il-lea". Valoroșii colaboratori 
ai „Semănătorului Român" d-nii 
V. Spălățelu și E Melidon vor 
explica părțile codului penal, care 
interezează mai mult pe onorații 
cititori.

© Actualmente se votează de 
Parlament: Legea agriculturii, Le
gea camerilor agricole, Legea de 
protecția viticulturii și bugetul 
Țării.
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O»lul Petrescu-Prlm. Prof.

Am auzit c’ai să vorbești de Londra 
Eu te previn, că mergi departe 
Și-ți jur din suflet scump prieten 
Că singur te condamni la moarte

_________ Arid


